

日前，河南省洛阳市启动“五项治理”专项整治行动，从人民群众反映强烈的突出问题入手，坚持以文明为引领、以共建为原则、以民生为根本、以目标为导向，集中开展生态环境“治污”、市容卫生“治脏”、违法建筑“治违”、交通秩序“治乱”和公共服务“治差”五项治理，人民群众的幸福感和获得感迅速提升。

“伊洛泛清流，密林含朝阳。”在洛阳市老城区洛浦办事处主任刘亚巍看来，这样的人水和谐的美景不仅出现在古人的诗句中，更发生在他们身边。

洛阳市统筹推进蓝天、碧水、净土、国土绿化、生态修复“五大行动”，去年的PM10、PM2.5年均浓度和空气质量优良天数实现“两降一升”，中心城区集中供热率超过80%，实现煤改电、煤改气10.4万户。以“四河同治、三渠联动”为牵引，市区227个排污口完成截流，城镇集中式饮用水源地取水水质达标率为100%。

如今，良好的生态和优美的环境，正为洛阳高质量发展注入源源不断的“绿色动力”。

农贸市场是城乡居民“菜篮子”供应的主渠道，环境优劣关系百姓的生活品质。2017年，洛阳市对农贸市场实施标准化建设，使其彻底告别以往“低小散、脏乱差”。

对于洛阳市吉利区冶戎农贸市场的菜贩何茹而言，生意“刮风减半，下雨全完”的日子一去不复返了。“农贸市场改造提升后，崭新的钢构顶棚将寒风挡在室外，各色蔬菜、瓜果可以整齐地摆放在新柜台上。”何茹告诉记者。

农贸市场提升改造，只是洛阳市开展市容卫生“治脏”的一个缩影。219个老旧小区旧貌换新颜，742座免费公厕解群众应急之需，日处理1500吨、发电60万千瓦时的生活垃圾焚烧厂建成投用……洛阳市从居民的需求和感受出发，坚持标本兼治、科学施治，深入开展小区管理物业化、街面管理网格化、市场管理规范化管理、路面清扫机械化“四化治脏”，走出了一条建设提速、管理提质、服务提效的“治脏”之路。

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11\\_5500](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_5500)

